



По просьбе наших читателей продолжаем рассказывать о людях, удостоенных звания «Почётный житель города Сестрорецка». С 2004 года Муниципальный совет ежегодно присваивает это звание гражданам, внесшим заметный вклад в социально-экономическое, научное и культурное развитие города Сестрорецка, прославившим его своей доблестью и ревностным служением Отечеству, жизнь которых может служить предметом гордости всех горожан и примером для подражания юному поколению.

За прошедшие тринадцать лет звания были удостоены 38 человек.

Сегодняшний наш рассказ – о Валентине Прокофьевиче Рослякове – не случаен: несколько дней назад, 22 января он отметил свой 102-й День рождения. Сердечно поздравляем сестрорецко-го ветерана, желаем ему здоровья и жизненных сил!

Валентин Прокофьевич Росляков

Валентин Прокофьевич родился 22 января 1916 года. В 1937 году поступил на службу в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Лейтенантом встретил Великую Отечественную войну на территории Армянской ССР. В августе-сентябре 1941 года участвовал в Иранской операции. Служил в 31-й танковой Кировоградской дважды Краснознамённой ордена Суворова бригаде командиром танковой роты Т-34 278-го танкового батальона, заместителем командира, командиром танкового батальона. Получил множественные ранения, горел в танке.

Участвовал в боях за освобождение Белгорода, Харькова, территорий Прибалтики, Восточной Пруссии. В одном из кровопролитных сражений в августе 1944 года в его батальоне осталось всего четыре танка Т-34, танкисты вместе со своим командиром подбили 12 из 16 немецких «тигров», потеряв только одну машину. Окончил войну в городе Штетин на Балтике.

Валентин Прокофьевич награждён орденами Отечественной войны I степени, Красной Звезды, Красного Знамени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За боевые заслуги», другими государственными наградами.

Звание Почётного жителя города Сестрорецка было присвоено в 2017 году по ходатайству региональной общественной организацией по работе с молодёжью «Молодёжный патриотический клуб «Сестрорецкий рубеж» за воинскую доблесть и ревностное служение Отечеству в течение жизненного пути, который является предметом гордости сестроречан, достойным примером для подражания юному поколению.

Легендарный герой-танкист и сегодня не перестаёт удивлять своим жизнелюбием, силой духа, ясностью ума и верой в лучшее. Перевалив уже за первый век жизни, он до сих пор ведёт военно-патриотическую работу среди подрастающих поколений города Сестрорецка, участвует в районной и городской общественной жизни, выступает с трибуны на памятных мероприятиях, посвящённых важным событиям в жизни страны, заставляя всех молча и с вниманием слушать.

